

理查德·克莱德曼钢琴音乐会演绎“爱与永恒”

古典与现代元素在黑白琴键“邂逅”



理查德·克莱德曼演奏经典曲目。记者 张芮 摄



本报讯（记者 张芮）12月3日晚，泰山大剧院观众厅座无虚席，乐迷期待已久的《爱·永恒》理查德·克莱德曼钢琴音乐会在这里上演。来自浪漫之都的“钢琴王子”将浪漫华丽的法国古典音乐与优雅的中国传统音乐融合在一起，带领观众感受钢琴艺术的别致浪漫。

小到街边一隅，大到音乐殿堂，几乎都能听到法国钢琴家理查德·克莱德曼演奏的旋律，直到今天，他依然是最为世人熟知的钢琴家之一。理查德·克莱德曼以一首《致艾德琳的诗》获得世界上唯一的金钢琴奖，是全世界拥有金唱片最多的人。“美”和“浪漫”贯穿了理查德·克莱德曼的艺术人生，也成为音乐会现场的关键词。当晚，随着舞台灯光缓缓亮起，理查德·克莱德曼在钢琴前以指尖起舞，带来了开场曲《Welcome Mr. Clayderman》。“很开心再次来到中国，与大家分享激动人心的音乐时刻，也很高兴能与中国的优秀音乐家一起演奏。”理查德·克莱德曼

在音乐会上表示。

随后，《秋日私语》《致艾德琳的诗》《梦中的婚礼》《泰坦尼克组曲》等经典曲目接踵而至，理查德·克莱德曼弹奏的乐曲流畅、悠扬，将观众带入了浪漫的音乐世界。音乐会上，理查德·克莱德曼与长春琵琶演奏家夏婉婷合作演奏了《红玫瑰与白茉莉》，让观众感受到中西方文化的奇妙交融。除经典曲目的演奏之外，理查德·克莱德曼还带来了《阿甘正传》《哈利·波特》《这个杀手不太冷》《加勒比海盗》等经典影片主题曲连奏，钢琴音符如清泉般流淌，观众沉浸在优美的旋律中。

当中国式旋律碰上黑白琴键，理查德·克莱德曼的音乐成为国际共通的语言，让更多音乐爱好者有机会现场欣赏经典之作。20世纪90年代，他演奏的《梦中的婚礼》《瓦妮莎的微笑》《秋日私语》《童年的回忆》《致艾德琳的诗》等传入中国，深受欢迎。理查德·克莱德曼改编并演奏了大量中国音乐作品，他改编、演奏并出版的中国乐曲有《红太阳》《一条大河》《梁祝》《山歌好比春江水》，以及《花心》《爱如潮水》等。2023

年，理查德·克莱德曼与中央民族乐团团长赵聪合作，发表基于中国民歌《茉莉花》及法国名曲《玫瑰人生》改编的《红玫瑰与白茉莉》，越来越受到中国观众的喜爱。

2024年是中法建交60周年，在此次文化交流活动中，泰山文旅集团扮演了重要角色。“泰山文旅集团非常荣幸能够独家冠名理查德·克莱德曼先生的音乐会，这不仅是一场音乐的盛会，更是中法文化交流的桥梁。”泰山文旅集团党委副书记、总经理张俊敏说，近年来，泰山文旅集团充分发挥自身资源优势，打造文旅融合发展新业态，推动封禅大典实景演出升级改版、建设泰山神启沉浸式体验项目、策划艾洼旅游休闲街区项目。此次独家冠名理查德·克莱德曼先生的钢琴音乐会，正是集团推动文旅融合高质量发展的经典缩影和生动实践。

当古典元素与现代元素在黑白琴键上“邂逅”，一场美妙经典的音乐盛宴就此拉开帷幕。正如这场巡演主题《爱·永恒》所要表达的：理查德·克莱德曼将用自己最经典的曲目、最好的音乐，表达对中国观众的思念与爱。

东关小学第二届“校长杯”足球赛开幕 前中超球员李超参加，鼓励小球员坚持训练



小球员参加“校长杯”足球赛。
记者 牛志明 摄

本报讯（记者 牛志明）12月3日，东关小学第二届“校长杯”足球赛正式开幕，三年级、四年级和五年级的小球员参加了本次足球赛。在揭幕战中，四年级的两个班级展开激烈角逐，小球员每球必争，在同学们的加油声中，为班级荣誉全力以赴。

东关小学自2018年开始发展校园足球。6年时间，参加校园足球训练的小球员已经超过100人。现阶段，东关小学一年级到五年级都有足球课，参加足球训练的小球员人数逐渐增多。2023年，东关小学举办了第一届“校长杯”足球赛，小球员在比赛中成长和进步。足球赛基本安排在大课间和体育课进行，不影响学习，还能调动小球员的积极性。

2024年，随着参加校园足球训练的小球员增多，大家对“校长杯”足球赛有了更多期待，很多小球员询问“校长杯”足球赛何时开

赛，非常渴望在赛场上展现自己的足球技艺。经过前期筹备，东关小学第二届“校长杯”足球赛于12月3日到5日进行，三年级到五年级的小球员参赛，这也是结合学校实际情况制定的比赛方案。

东关小学的所有学生参加了开幕式，校长刘晓美在致辞中表示：“希望小球员在场上展现团结的精神，享受足球带来的快乐，得冠军不是最终目的，关键是能够在场上拼搏。”为了进一步提高校园足球水平，东关小学还与泰安超乾足球俱乐部合作，邀请高水平足球教练员进校园，为小球员提供更好的训练机会。

超乾俱乐部董事长、前中超球员李超参加了本次“校长杯”足球赛开幕式，他鼓励小球员要坚持训练，努力提高自己的水平。未来，超乾足球俱乐部将与东关小学加强合作，在教练员安排及足球训练水平提升方面进行深度交流。

法治讲座进校园 守护“少年的你”

本报讯（记者 徐文莉）连日来，为进一步增强师生的安全意识和法治观念，创建平安校园，岱岳警方到辖区学校开展法治教育宣传讲座。

“拳打脚踢、扇耳光、撕扯衣物等是身体欺凌，抢夺财物、故意损毁他人物品也属于身体欺凌”“嘲笑、谩骂他人，起侮辱性绰号、诋毁等行为属于语言欺凌”“故意离间破坏同学之间的关系，孤立排挤他人等属于社交霸凌”“利用互联网侵犯被欺凌者的隐私、损害他人人格或名誉属于网络欺凌”……岱岳民警以“预防校园欺凌，共享阳光教育”为主题，详细向广大师生介绍什么是校园欺凌，校园欺凌的危害，如何正确应对校园欺凌。

据介绍，校园欺凌事件多发生在课间休息时间、午休时间、没有老师看管的活动课时间、上下学途中等。校园欺凌多发地点为学校厕所、操场、学生宿舍、学校门口及周边、楼道、教室等。活动中，民警通过生动形象的案例和影音资料让学生深入认识校园欺凌的不同表现形式，告诫他们一定要增强自我保护意识，遵守法律法规。

“校园欺凌和暴力是不少学生的噩梦，会对被欺凌的学生身心造成伤害，而实施欺凌的学生如果没有接受有效教育和管控，容易走上违法犯罪的道路。校园欺凌和暴力事件的发生，也破坏了学校的正常教学秩序。”民警表示，预防“校园欺凌”，广大学生应做到“三不”，即：不做受害者、不做欺凌者、不做附和者或冷眼旁观者。

岱岳警方提醒，不做受害者，建议学生不携带较多的钱和手机等贵重物品，不公开显露自己的财物；前往校园周边巷子拐角等校园欺凌可能多发地时尽量结伴而行；与同学友好相处，宽容、理性、平和解决矛盾，不采用过激方式；提升自我防护能力，平时加强身体素质训练。

民警告诫学生，不做欺凌者，故意殴打他人、暴力侮辱他人、暴力索取他人财物、故意非法伤害他人的行为有可能构成我国刑法中的寻衅滋事罪、强制侮辱罪、抢劫罪、故意伤害罪等；不做附和者或冷眼旁观者，拒绝煽风点火，拒绝成为欺凌者的帮凶；拒绝当事不关己的旁观者，适当对被欺凌者表达同情和关心；在能力范围内施以援手，帮助被欺凌者；及时向老师、家长报告，甚至报警。

“讲文明，懂礼貌，校规校纪要记牢。与人为善大道宽，盛气凌人朋友少……”民警通过口诀引导学生增强对法律知识的理解和运用，鼓励学生多结交良师益友，健康快乐成长。